

mar
1828

1828

135

je t'ai bien trois mois que je ne vous ai écrit : comme ordinairement je ne m'y mets pas pour peu je m'en trouve jamais le temps. Savez-vous bien à quoi je me suis engagé : j'en suis épuisé vraiment. ce n'est pas de mariage qu'il est question, Dieu merci, mais d'un gros in-octavo que je compose en ce moment. Connaissez mon cas, & surtout j'y ai écrit au fathisme & Kelpen, cette affaire est été faite dans le plus profond secret & pour cause.

Blondin & l'agréable chirurgie & moi, nous sommes mis en tête de faire un gros traité de pathologie médico-chirurgicale en quatre gros volumes in 8°. Le premier de la pathologie générale & de la pathologie interne ; & lui de la pathologie externe. Voilà deux grands mois que nous nous écrivons à qui mieux mieux, & dans huit jours j'en serai à la pathologie spéciale. Vous croyez peut-être qu'il y a gens qui ne s'avaient de votre élève & la malheur de ceux qui achèteront de confiance son œuvre prématurée ; & détrouper vous, mon cher maître, & gémirez sur vous-même. Salmiel m'a promis d'annoter et de purger les maladies cérébrales ; & vous je vous charge d'annoter & de modifier le tout, surtout que pathologie interne. Gémissez tant qu'il vous plaira, le sur en ad'fct, je passe le Rubicon & je ne vous demande qu'un petit coup de main.

Voilà le fait. Il existe un traité de médecine de Pinel qui lui-même ne s'en est pas aperçu, Roche & Salmiel, son d'inspiration. Du maestro ~~Physiologie~~ Physiologie, ont enfanté la plus broussaille pathologie qui put & pousser hors de terre d'homme. Grand succès faut-il d'autre, & quoiqu'il en soit, énumérés par Hoffman & Chomel. ~~soient~~ soient entièrement dégoûtés du physiologisme.

J'en suis sûr de monde ébroué l'arabie.

Une nomenclature ~~expérimentale~~ expérimentale, anatomico-pathologique, empirique, absurde, humide ont fait fortune aujourd'hui & je m'en compare. Or l'achet que le livre est déjà vendu. O vous aimables auteurs de monographies qui vous touez le corps & l'esprit à faire un traité humide de pathologie que vous ne voulez que 600^{fr}. tenez à genoux devant un stérile médecin, qui sans vous de suclade, compile, compile, compile, & fait tout tout armé de son cerveau un immortal écrit qu'on lui paie 6,000^{fr}. le traité est fait, parfait & signé. Vous & Dieu, mon cher maître, qui me faites de livres un peu de chose à côté d'un praticien. attendez vous, ce nonobstant, à recevoir avant peu un gros cahier de la pathologie générale.

Je m'en continue plus moi-même mon cours, & mon auditoire est toujours nombreux.



Je n'en ai pas mieux trois fois par semaine à Montfalcon, où l'on fait de l'autopsie
pathologique comme il est impossible d'en faire dans les hôpitaux. J'ai toutes mélanops, les
tubercules & les productions accidentelles, & faits extrêmement curieux, & qui me fournissent
la matière d'un mémoire, que j'imprimerai dans les archives en mai ou juin. Je vais bien
vous étonner en vous disant qu'il y a des tumeurs comme la configuration d'une pneumonie
chronique spéciale, & tant est que l'on doive donner le nom de pneumonie à une
modification organique qui s'accompagne d'une réaction morbide. Que les tubercules dits
crus soient une pneumonie chronique, ou qu'on leur donne une modification d'un
spasme analogue à l'inflammation chronique, & qui amène une réaction morbide interstitielle,
c'est ce que je ne pourrais plus douter; & vous comprendrez que j'ai bien des raisons toutes
certes mes idées préconçues, contre mes convictions médicales, contre le témoignage même de l'analogue
avant de m'être arrivé à une conclusion de cette nature. C'est évidemment
incontestable qu'il y a des tubercules crus doubles, qui ne paraissent pas comme l'adit Breton
par la présence de tubercules naissant miliaires, & que ces tubercules crus sont devenus les
plus nombreux, il est donc incontestable que dans la pneumonie tuberculeuse pure ou aiguë ou
chronique, il est évidemment impossible de distinguer le lobule inflammatoire d'un mass. de
tubercules crus, ce qui, dans l'origine m'avait induit en erreur.

Voilà comment j'explique l'étiologie & la formation des productions accidentelles. en
faisant d'une modification organique que l'on appelle irritation, lubrification, inflammation chronique, &
& à laquelle je donne le nom de sub-inflammation spéciale; Je s'oppose dans le tissu cellulaire
primitive d'un tissu, des produits morbides fibrineux & albumineux. Tant que la fibrine s'empare
d'un ~~de~~ l'albumine, la fibrine s'organise & constitue un type accidentel analogue aux ~~des~~ membranes
pleurales ou péritonéales, très tout à fait étrange au type primitif, comme le fait l'est à la
nature. Cependant, le propre de cette pneumonie spéciale est de mener incessamment & de
résister les plus ordinairement (plus tôt succumbent) à toute médication. bientôt d'albumine, ou

a dire, selon vous, cette ~~altération~~ fibrine modifiée non organifiable, l'épave en quantités telles
~~quelles~~ que les parties les plus tenues, les plus déjorées, & vite dans la trame
cellulaire de nouvelle formation de l'albunine qui bientôt se concentre entièrement en pur.
Aut que la fibrine qui l'épave peut former & participer - l'air commun, elle est un tissu,
comme une fausse membrane est un tissu; mais bientôt que les parties non organifiables, prédominantes
de la partie primitivement ~~organifiable~~ organisable & comme telle ne peut plus être assimilée, &
est vite par elle même les parties environnantes.

Les éruptions tuberculeuses primitives sont peu que toujours des tubercules naissants dans les capillaires.
Les éruptions secondaires sont, à peu près certainement des tubercules creux, & non vides pourvus. ~~Quand~~
vous bien remarquer ce fait que dans ^{le} poumon tuberculeux l'un phthisique qui a succombé à
sa maladie, on ne peut trouver de petits tubercules en trouvant un seul à l'état dit naissant, d'un
un observation qui m'a déjà singulièrement frappé, & qui a le plus abasourdi moi-même pour l'homme?
Et je vous en ai dit deux modes de développement du tubercule: Tubercule aigu - Tubercule chronique
ou si vous l'aimez mieux: Tuberculite tuberculeuse aiguë; Tuberculite tuberculeuse chronique.
Et ~~la~~ sub-inflammation ne contraste point du tout ~~le~~ type l'expression aiguë, parce que
de quinze jours de stimulation est au degré du type de ce qu'on appelle Inflammation
ne s'en fait pas qu'il ne puisse se développer très vite en 15 jours au moins par exemple, ce qu'
est de l'acuité comparative. Vous rappelez-vous ce chapeau enroulé au n° 18 de la feuille B, qui
en 15 ou 20 jours a succombé à une phthisie aiguë, quand il ne présentait aucun signe de
ramollissement des tubercules ~~après~~ ^{avant} son entrée à l'hôpital. & seigneur de comme les
craie vous l'avez dit, on voit des ~~chapeaux~~ ^{avoir} ~~franchement~~ ^{une} ~~maladie~~ ^{maladie} tuberculeuse, confirmée
après huit jours de maladie, ~~le même~~ ^{la même} ~~phthisie~~ ^{phthisie} ~~propre~~ ^{propre} le cancer primitif ou
seul, il mettra 2 ans à se former: le cancer consécutif des ganglions axillaires se développe
quelques en 15 jours.

Je vous envoie la même lettre qui vous attire un débordement d'indignation, &

regrette de n'avoir ni lettres ni le papier nécessaire pour vous remettre la pie, ou plutôt
 de vous l'avoir envoyée tout cela avant 45 jours. Vous lirez & vous en direz, bon. tout pour
 copie à ma marge, & je compte bien sur vos objections, vos annotations & vos conseils
 adieu, mon cher maître, mon affaire se plonge marche assez bien, demandez
 J'en ai chez M^r Baetz qui doit me présenter lui-même au ministre de l'intérieur.
 Je vous embrasse selon mon cœur
 Veuillez présenter mes respects à M^{me} Brostombeau

J. Grouffeu

Grouffeu

de la Seine

J. Grouffeu

Brostombeau

